

## 文明在身边



# 沧州文明礼让的出行氛围日益浓厚 斑马线前为『车让人』点赞

机动车礼让“斑马线”，看似简单，却反映了机动车驾驶人、行人的交通安全、文明出行意识，也是一个城市文明交通的重要标志。沧州公安交警二大队结合文明城市创建活动，创新管理方法，采取电子警察抓拍、倡导礼让点赞、现场处罚等形式，使交通安全管理与公共文明有机结合，文明礼让的出行氛围日益浓厚。

通讯员孙明山 本报驻沧州记者 李家伟 文/图

## 1 不礼让，现场处罚

9月14日8时30分左右，在沧州市区解放东路欣怡小区路口，一辆机动车由西向东右转弯时，因不避让正在绿灯放行时过斑马线的行人和非机动车，被正在执勤的沧州市公安交警二大队四中队交警查扣。执勤交警依法对驾驶人作出了罚款50元、一次记3分的处理。当天10时20分，在沧州市区千童大道煤建路口处，几名行人在由南向北横过人行横道斑马线时，一辆由东向西行驶来的黑色轿车向右拐弯时，不但没有避让正在斑马线上

通行的行人和非机动车，反而鸣笛示意，行人只好连忙退了几步，让车辆先行通过，正在执勤的交警见状后将其车辆拦停，对机动车进行教育后，按照相关法律规定依法进行了处罚。

据介绍，围绕创建全国文明城市工作，为维护城市道路交通秩序，沧州市公安交警二大队加大对机动车行经斑马线不礼让行人和非机动车交通违法行为的治理力度。一周以来共对20余名机动车驾驶人的此类交通违法行为依法进行了处罚。

## 2 “电子警察”抓拍

据了解，自今年3月12日以来，沧州市公安交警二大队围绕创建全国文明城市，以沧州市区解放东路的两处无灯控的人行横道路段为试点，对机动车行经人行横道前“不让行人”的交通违法行为进行专项治理，并派出民警加大管理和处罚力度，利用“电子警察”设备进行抓拍。

沧州市公安交警二大队大队长郭拥军介绍说，斑

线前机动车不礼让行人，影响着正常的交通秩序，刮蹭、冲撞行人的交通事故时有发生。为了倡导广大交通参与者“文明礼让”，按照《道路交通安全法》相关规定，机动车在行经人行横道时应避让行人和非机动车。“电子警察”抓拍的依据一是斑马线上有行人，二是机动车未停车避让。

郭拥军也提醒广大市民，骑行自行车、电动车通行人行横道时，须下车推行。

## 3 “点赞”让马路文明有了“人情味”

今年7月份，沧州市公安交警二大队根据观察调研，在治理和处罚机动车行经斑马线不礼让行人的基础上，推出行人“你让行，我点赞”的“礼让”斑马线的两个新手势，这个方式拉近了人车之间的距离，让马路文明有了“人情味”。这两个手势也受到了行人和驾驶员的欢迎，效果明显，已经有很多市民“启用”了这两个手势。

过马路时伸个手，途经礼让车前点个赞，这两个手势就是行人在准备通过斑马线

时，首先举手示意，给驾驶员传递明确的信息，表明要在车前通过的意图。行走在斑马线上，对于让行的驾驶员，伸手点个“赞”。简单的互动，形成机动车和行人之间文明礼让的良性循环，鼓励驾驶人将良好的文明习惯延续。

郭拥军说，当司机主动把车停在斑马线前，在车里挥手让行人赶紧过去的时候，那是对行人的一种尊重，也是对安全的一种维护，体现了一个城市的交通文明素养程度。

## 创城进行时

## 邢台

## 异地用警力争三个月消除“三车”违法

本报邢台电(记者张会武 通讯员黄鹏、徐祎瑜)9月14日，邢台市针对“人力三轮车”“电动、燃油三轮车”“电动、燃油四轮车”(以下简称“三车”)闯禁行、无证驾驶及无行驶证、无号牌上路等违法乱象，展开新一轮为期三个月的集中大整治行动。行动持续了一整天，共处罚各种违法“三车”213辆，暂扣84辆，有力打击、震慑了“三车”交通违法行为。

14日9时30分，记者来到邢台市新华路和团结大街交叉口的天一城岗，看到天一一中队中队长张军正查处一辆闯禁行的电动三轮车，这名叫二旺(化名)的驾驶人对自己的违法行为承认得挺痛快，并表示认罪。

当日14时30分，一辆加装顶棚的电动三轮由南向北通过邢台市守

敬路和中兴大街交叉口的守敬岗，两名民警对司机打停止手势并大声提醒他靠边停车，而这名穿黄T恤的驾驶员好像没听见似的径直向北驶去。交警刘泽龙通过对讲机通报在守敬岗北口的同事拦停这名叫明仔(化名)的驾驶员，当听说这些交警全部来自沙河市交警大队时，他顿时傻了眼，只得乖乖接受处罚。

据了解，此次行动，邢台市交警支队从邢台县、沙河、任县、内丘、南和大队抽调80名交警参与行动。今后除市区交警加大对“三车”的查处外，邢台类似行动每周还将进行两次，且不定时间不定地点。

邢台交警支队力争通过三个月的整治，消除“三车”违法，净化城市交通环境，确保道路安全、畅通、有序，营造良好的城市形象。



## 东光

## 机动车 你别占盲道

为进一步规范城市秩序，保障广大市民出行安全，日前，东光县交警大队对机动车占用盲道的行为进行专项整治，对违停车辆进行处罚。民警提醒广大车主，机动车要有序停放，不要违章停车，不要占用盲道、人行道。

通讯员 冯丽丽 本报驻沧州记者 李家伟 摄影报道



## 霸州

## 交警大队为创城进社区走访

本报讯(记者李珂)按照创建全国文明城市“访千楼、进万家、解民忧、聚民意”入户走访活动动员大会要求，9月5日霸州交警大队民警组织志愿者进入阿尔卡迪亚小区，向社区居民发放宣传资料，宣传普及文明礼仪和创城知识，征求社区居民对创城工作的意见、建议，了解社区居民生产生活中的困难并积极协调解决，让社区居民真正感受到创建文明城市带来的变化，提高市民对创建文明城市的知晓度、满意度和支持率。

